

我省在社会救助、减灾救灾、福利慈善、社区建设等方面推出多项民生利好政策

“民政大礼包”惠及更多龙江百姓

本报讯(记者闫一菲)继续推进“救急难”综合试点,及时高效解决困难群众遭遇的急难问题;在全省建成300个基础设施达标、服务内容丰富、社区治理规范的农村示范社区;全省每千名老人拥有养老床位要达到31张,城市社区老年人日间照料中心覆盖率达到70%……近日,记者从省民政厅获悉,今年我省将继续在社会救助、减灾救灾、福利慈善、社区建设等方面推出多项民生利好政策,一系列“民政大礼包”将惠及更多群众。

在社会救助方面,继续提高低保和五保保障标准,进一步提高城乡低保和农村五保供养标准,保障好困难群众基本生活;推进“救急难”综合试点,加强各项救助政策衔接和各类型资源统筹,完善快速响应和主动发现以及社会力量参与工作机制,及时高效解决困难群众遭遇的急难问题;深入开展医疗

救助工作,推进《医疗救助暂行办法》落实,将符合条件的困难群众全部纳入重特大疾病医疗救助范围。

在减灾救灾方面,推进救灾规范化建设,制订我省自然灾害救助办法、灾情核查操作规程等规章制度,为今后应对灾害救助工作提供法律依据;做好灾民救助工作,认真做好汛期应急值守和灾情统计核查工作,督促各地搞好隐患排查,切实保证灾后12小时内受灾人员得到初步救助、基本生活得到有效保障;推进减灾社区建设,继续推进300个社区防灾减灾工程建设,高标准完成40个国家级和70个省级减灾示范社区评选工作。

在社会福利和慈善事业方面,推动养老服务业持续快速发展,制定出台扶持社区居家养老服务实体发展的相关政策,全面实行养老服务补贴息贷款,助推成长性较好的“民非类”、公建民营养老机构打包转制,挂牌融资;年底前,全省每千名老人

拥有养老床位要达到31张;发展儿童和残疾人福利事业,推进各地落实孤儿生活费自然增长机制,推进实施困境儿童分类保障政策,完善基层儿童福利体系建设,开展“百县千村”儿童福利服务体系建设试点,继续实施“明天计划”等爱心救助项目,全面抓好残疾人“两项补贴”制度落实。

在社区建设方面,完善社区服务体系建设,加强城乡社区综合服务设施建设,继续开展以社区老年人日间照料中心建设为重点的社区为老服务,城市社区老年人日间照料中心(室)覆盖率达到70%;加快农村社区基础设施建设步伐,全面开展农村社区建设试点工作,2016年在全省建成300个农村示范社区;创新城乡社区治理与服务,以信息化建设为主导,开展“智慧社区”建设,提升社区服务效能,推进社区、社会组织、专业社会工作“三社联动”,协同发展。



泰来光伏发电并网运行

总投资2亿元的泰来县华润光伏发电项目,建设有18个光伏子阵单元,设计年上网发电量3200万千瓦时,预计年实现收入3000万元,项目于去年10月开工建设,建设者们顶风冒雪,仅仅用了两个多月时间,就完成主体建设,于12月底并网发电。截至目前,已累计发电227万千瓦时。图为工人们在清洗作业。

李铁瑞 本报记者 邵国良摄

强化违法问题整改后督查

环保部门再次通报5起环境违法案件

本报讯(记者王彦)近日,省环保厅再次通报了5起典型环境违法案件。其中两家企业被罚款,两家企业相关负责人被惩处,一家企业物品被查扣。我省环保部门将通过强化违法问题整改后督查、继续开展重点城市督查、曝光典型违法案件等系列举措,督促企业完善污染治理设施。市民发现身边的环境污染行为,可拨打12369热线和通过12369微信平台进行举报。

超标排污拒不整改罚19天190万

2015年3月,哈市环境保护局对哈市华能集中供热有限公司进行监督性监测发现,该企业8号炉烟尘和二氧化硫排放浓度分别超过排放标准4倍和2倍。当月13日,哈市环境保护局下达处罚和整改通知,责令企业立即停止违法行为,并拟处以10万元罚款。4月1日,哈市环保局对该企业进行复查,该企业大气污染物排放仍然超标。哈市环保局对企业予以连续按日计罚,计罚天数19日,共计190万元。

锅炉排烟超标两倍限制生产罚5万

2015年一季度,哈市环境保护局对哈药集团制药总厂进行监督性监测发现,该厂6号锅炉未安装脱硝设施,污染物排放浓度烟尘超过国家规定标准2倍,二氧化硫超标0.4倍,氮氧化物超标0.9倍。

哈市环境保护局责令其在5月5日至6月4日期间限制生产以保证污染物达标排放,并对其违法行为处以5万元罚款。

用医疗垃圾生产塑料颗粒5人被判刑

2014年3月28日,肇东市环境保护局发现一非法塑料颗粒厂使用危险废物(医疗垃圾)生产塑料颗粒。4月4日,将涉嫌环境污染犯罪的材料移送至公安机关。公安机关对此案件进行立案调查,并对涉事犯罪嫌疑人进行刑事拘留。同年11月,肇东市人民法院对5名犯罪嫌疑人分别判处1人3年有期徒刑缓期3年执行,2人3年有期徒刑缓期4年执行,2人3年有期徒刑缓期5年执行。

电瓶店用渗井排电池残液被查封处置

2015年5月4日,佳木斯市环境保护局发现郊区日升电瓶专业商店利用渗井排放铅酸电池残液,对该商店现场运输车辆、废旧电池实施查封,对存储库实施查封。同年6月25日,佳木斯市环境保护局下达《环境违法行为改正通知书》,要求将废铅酸电池残液合理储存,转移到有资质的处理单位进行处置并办理相关转移审批手续,同时,将违法现场渗井进行填埋等无害化处理。

未经环评非法投用责任人行拘15天

2015年1月4日,依安县环境保护局在现场检查中发现,依安县锦兴农副产品有限公司粮食烘干塔建设项目建设未依法进行环境影响评价,依安县环境保护局责令其立即停止建设和生产,并处以罚款。该公司足额缴纳罚款后拒不停止建设和生产,仍然收购玉米进行烘干加工,非法排污。同年1月16日,依安县环境保护局将案件移送公安机关,依安县公安局对该公司主要负责人依法做出行政拘留15天的处理决定。

刘洋 本报记者 李飞摄

春节期间,林甸县城到处充满祥和气氛,喜庆的秧歌和欢快的广场舞让“中国温泉之乡”的百姓异常开心。和着唢呐、锣鼓时疾时徐的节奏,秧歌队员像一串美妙的音符,舞动在大街小巷,构成一幅幅色彩绚烂、令人陶醉的美景。

刘洋 本报记者 李飞摄

春节期间,林甸县城到处充满祥和气氛,喜庆的秧歌和欢快的广场舞让“